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Este parcial es una instancia de evaluaciéon de la catedra de Sistemas de Control, y como tal es un
documento. Por ende resulta necesario establecer que:

Todos los pasos de resolucion, y las respuestas a las preguntas, deben estar debidamente justificados
en forma escrita, de la forma que sea pertinente (matematica, grafica, etc.)

La resolucion escrita de este parcial es lo Unico que se tendra en cuenta al momento de calificarlo. Las
aclaraciones realizadas en forma posterior al momento de la evaluacién no podran modificar la
calificacion.

Las graficas y los calculos matematicos deberan estar acompafados de sus respectivas unidades y

denominaciones. La representacion de multiples curvas sobre un mismo par de ejes debera incluir la
correspondiente identificacion de todas ellas.

Problema 1

En la figura se representa un sistema de medicidn de temperatura con una termocupla
tipo K 'y un amplificador operacional para adecuar los niveles de tension. La termocupla
esta conectada a la bornera del circuito a través de un cable de extensidon compensado.
Determinar Z1 y Z, para obtener una relacion de transduccién de 10mv/°C, de forma tal
que el sistema sea estable, con un margen de fase 245°. Determinar si hay rechazo a

la perturbacion que provoca la tension de linea acoplada en la entrada (50 Hz).
Considere que la temperatura ambiente puede variar entre 10 °C y 30 °C.
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Problema 2

Se implementa un control de temperatura de tipo ON-OFF en un sistema térmico que
posee una constante de calentamiento (tc) diferente de la de enfriamiento (tg).
Teniendo en cuenta los datos del sistema indicados en la tabla, determinar:

a) La expresiéon de la amplitud del ripple de temperatura pico a pico (ATypp) y calcular
su magnitud para el caso de una temperatura de referencia Trer=45°C.

b) La temperatura de referencia para la cual el error de calibracion es nulo.
Considerando que 1c>>Tq4 y 1e>>Ty, utilice la aproximacion que considere necesaria
para simplificar los calculos.

Nota: indicar claramente las aproximaciones en forma grafica y detallar los pasos de la
demostracion.

ATvax Tame Tyq Tc TE
70 °C 20 °C 60 s 600 s 800 s
Problema 3

En la figura se muestra el diagrama en bloques de un PLL construido con el CD4046, y
utilizando el comparador de fase tipo Il. La senal de entrada se puede modelar como
una rampa de fase ¢,(t). EI VCO tiene la caracteristica mostrada en la figura, con

k < 1,y opera en el entorno del punto (V) = Voo 5, afrecuencia Q, = <a)o(t)>.
T + Voo
0‘)0
Ox(t) Polt)
™ Comp.
Pi(t)

-|||l_

R “”‘a’¢¢¢aa
o Fase rr [ VYV VCO> i k00 /
Qo = Voo
5R
Uin

VDD/2 VIN

1/N

a) Bosquejar |GH| en un diagrama de Bode, indicando la posicion de las
singularidades y la frecuencia de corte donde |GH(w) = 0dB

b) Determinar el maximo valor de k para el cual existe una solucion en la constante de
tiempo r = RC que permita obtener estabilidad con margen de fase = %

Considerar en el modelo el retardo introducido por el proceso de comparacion de

fase. La solucion buscada es exacta y no se obtiene del diagrama de Bode.
c) Para un valor k = £ k,,,,, calcular 7 = RC en términos de Ny Q,. En estas

condiciones, ¢ cual es la frecuencia de corte del PLL (transferencia de lazo cerrado)
¢ ElI PLL funciona como filtro pasabajos a la frecuencia Q%V?
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